
Strategije pametne specijalizacije Hrvatske, iskustva i kako dalje

Ekonomski institut, Zagreb

Velika dvorana

Trg J. F. Kennedyja 7, Zagreb

8. studenoga 2024., 10:00 – 14:30

Strategija pametne specijalizacije (S3) prepoznata je u Hrvatskoj od početka njene provedbe 2016. godine kao sredstvo javnih politika koje omogućuje razvoj i financiranje inovacija i istraživačko-razvojnih djelatnosti u područjima od strateške važnosti za regionalni gospodarski razvoj iz sredstava Europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova. U idejnom smislu, S3 treba pridonijeti strukturalnim promjenama u ekonomiji koje se ostvaruju kroz modernizaciju, diverzifikaciju i tranziciju lokalnih proizvodnih i tehnoloških sposobnosti. Važnost strategije S3 proizlazi iz činjenice što je ona zamijenila nacionalnu inovacijsku politiku, djelomično i znanstvenu politiku, a i industrijsku politiku, kao i što je važan dio nacionalne razvojne strategije Hrvatske.

Strategija S3 za razdoblje 2016. – 2020. zamijenjena je novom strategijom S3 koja se odnosi na razdoblje do 2029. i u najvećoj mjeri predstavlja nastavak prethodne strategije S3. U aktualnoj strategiji S3, uz prethodna tematska prioritetna područja (TPP), kao novi TPP definiran je i ICT. Novina je i uvođenje Integriranog teritorijalnog programa kao dijela S3 do 2029. usmjerenog na industrijsku tranziciju Sjeverne, Panonske i Jadranske Hrvatske. Bez obzira na novine i načela djelovanja ona okuplja veliki broj pojedinaca, no praćenje i vrednovanje strategije S3 i dalje su ograničeni na administrativne analize o utrošku sredstava, dok izmiču analize šireg utjecaja strategije S3 na dugoročni socio-ekonomski razvoj Hrvatske.

Cilj je radionice analizirati pojedine segmente realizacije strategije S3, analizirati povezanost s ostalim strategijama na razini EU-a iz područja istraživanja i razvoja (kao što je Novi europski program za inovacije) i odrediti relevantnost te strategije u Hrvatskoj. Također će se formulirati prijedlozi stručnoj javnosti i nositeljima politika u cilju poboljšanja provedbe strategije S3. Pritom iskustva iz realizacije strategije S3 u razdoblju 2014. – 2020. uvelike mogu pridonijeti uspješnosti realizacije trenutne strategije S3. Radionica bi trebala okupiti donositelje *policy* odluka, analitičare politika, istraživače i profesionalne evaluatore, koji će dati svoja mišljenja o strategiji S3 i mogućnostima unaprjeđenja prakse.

Ovo je treća radionica u organizaciji Ekonomskog instituta, Zagreb i Hrvatske mreže za inovacijsku politiku, neformalne mreže donositelja *policy* odluka, istraživača, konzultanata i pojedinaca zainteresiranih za unaprjeđenje funkcioniranja javnih politika i analiza u Hrvatskoj.

Program

10:00: Uvod

Uvod u skup: Ivana Rašić

Uvod u program: Zoran Aralica

10:10 – 11:10: Sesija 1.

Dosezi strategije S3 – okrugli stol

Moderator: Domagoj Račić

Puljiz, J., *Analysis of the S3 implementation framework in Croatia for the 2014-2020 period*

Švarc, J., Bečić, E., *Evaluacija pametne specijalizacije i socio-ekonomska tranzicija: početna razmatranja*

Crnić-Duplančić, I., *The evolution of the S3 monitoring system in Croatia*

Aralica, Z., Božić, Lj., Roud, V., Škrinjarić, B., *Bridging the Productivity Gap: Technological Growth in Croatia's ICT Sector*

11:15 – 12:30: Sesija 2.

Funkcioniranje strategije S3 – okrugli stol

Moderator: Ljiljana Božić

Račić, D., *Entrepreneurial discovery process in Croatia: Lessons learned*

Milas, P., *Iskustvo sudjelovanja u strategiji S3*

Radošević, S., Marković, S., Rajaković, M., *Regionalni aspekt strategije S3 u RH – Industrijska tranzicija hrvatskih regija*

Pinter, T., *Međunarodna dimenzija S3*

13:00 – 14:30: Sesija 3.

Perspektive S3 u Hrvatskoj – okrugli stol

Moderator: Zoran Aralica

Goran Romek, državni tajnik MINGOR-a

Domagoj Mikulić, državni tajnik MRRFEU-a

Hrvoje Meštrić, ravnatelj Uprave za znanost i tehnologiju, MZOM

Želimir Kramarić, član Uprave HAMAG BICRO-a

Slavo Radošević, University College London